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ГИБДД напоминает о необходимости пристегиваться ремнями безопасности
Ремни безопасности уже много лет спасают людей от серьезных травм во время аварий, но многие водители и их пассажиры до сих пор игнорируют опасность и ездят не пристегнутыми, не понимая, что это может стоить им жизни.
Так, в Назаровском районе водитель 1994 г.р., управляя а/м ВАЗ 2121 совершила столкновение с а/м ВАЗ 11193. В результате ДТП получил травмы пассажир а/м ВАЗ 11193 -учащийся нашего техникума, который сидел на переднем пассажирском сиденье не пристегнутый ремнем безопасности. Кроме оказанной медицинской помощи, в отношении юноши составлен административный материал за не пристегнутый ремень безопасности.
С начала года на обслуживаемой территории МО МВД России «Назаровский» сотрудниками ГИБДД выявлено более 400 нарушений правил применения ремней безопасности.
Госавтоинспекция напоминает, что штраф в 1000 рублей за не пристёгнутый ремень безопасности водителю и 500 рублей пассажиру несопоставим с ценностью человеческой жизни.


